



8月26日,在白俄罗斯首都明斯克,俄罗斯总统普京(左)、白俄罗斯总统卢卡申科(中)、乌克兰总统波罗申科参加会谈前的合影 新华社/美联

俄乌总统正式会晤

三方磋商未签任何书面协议 双边会谈未取得实质性突破

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与乌克兰总统彼得罗·波罗申科26日在白俄罗斯首都明斯克举行双边会晤,历时大约两小时,讨论乌克兰局势。会晤在当天举行的俄白哈关税同盟成员国、欧洲联盟、乌克兰三方磋商结束后进行。这是波罗申科今年6月初就任乌克兰总统以来,两国领导人首次正式会晤。此前普京与波罗申科在法国短暂会面。据新华社

双边会谈 停火方案没细谈

波罗申科27日凌晨在新闻发布会上说,这次对话“非常艰难和复杂”,“必须以双边形式”尽快达成一份停火协议。为此,需要制定一份路线图。

普京则说,他与波罗申科没有讨论停火方案细节,俄罗斯也不应参与制定细节,详细方案需要由乌克兰政府和民间武装达成。“这不是我们的事,”他说,“这

是乌克兰自己的事……我们只能帮助创造互信氛围,以便开启极为必要的谈判。”

双边会谈中,两国总统尽管进行了长时间的“艰难对话”,但没能向外界宣布取得任何实质性突破。

三方磋商 乌俄各唱各的调

在俄乌双边会谈前,俄白哈关税同盟成员国、欧洲联盟、乌克兰三方举行了磋商。但未达成任何书面协议。就化解乌克兰危机的办法,波罗申科与普京在会谈中提及的方案似是“老生常谈”。

波罗申科说,结束流血事件的有效机制是与俄方一道加强边境管控,停止向东部民间武装输送武器。普京则强调,军事冲突升级或不与乌克兰东部地区代表对话,都不能化解乌克兰危机。

路透社报道,波罗申科在发言中直接称呼其他与会者的姓名,但没有提及普京,仅以“俄联邦领导人在场”代指。

花絮 场内表情各异 场外“斗嘴”伞兵

乌克兰当局25日说,俘获10名非法进入乌克兰的俄罗斯伞兵。乌方还在网站上发布视频,展示“战俘”。俄罗斯媒体援引一名俄罗斯国防部官员的话报道,确有俄伞兵在边境地区巡逻时“误入”乌克兰被对方拘留。

针对乌方的说法,普京对媒体

说,他还没有收到俄军方报告,“但就我所知,伞兵当时正在边境巡逻,可能不知不觉进入乌克兰。”

法新社报道,三方磋商开始前,俄乌两国元首面对媒体镜头紧紧握手。

按照这家媒体的说法,普京自信地大步走进会议室,欧盟外

交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿和表情严肃的波罗申科走在后面。

俄罗斯方面公布的座位图显示,与会者将围着一个巨大的椭圆形桌子进行会谈,普京和波罗申科之间隔着纳扎尔巴耶夫及其助手。

偷偷向为战犯招魂的活动致悼文 安倍居然称颂战犯

日本首相安倍晋三又一次暴露了其右翼历史观。日本内阁官房长官菅义伟27日承认,安倍今年早些时候悄悄向一场给上千名日籍二战战犯招魂的法事活动致悼文,称颂那些罪有应得的战犯。

当天出版的《朝日新闻》报道,日本西部和歌山县高野町寺庙“奥之院”4月29日举行所谓“昭和殉难者法务死追悼碑”年度祭祀,安倍以自由民主党党首名义,通过主办方发去悼文,由法事司仪在大约220名参与者面前宣读。

这一祭祀活动公然为大约1180名日籍战犯招魂,包括东条英机等被供奉在靖国神社的14名甲级战犯,以及被远东国际军事法庭等审判定罪的乙级、丙级战犯。他们或被处决,或在狱中病死或自杀,成为靖国神社所谓“昭和殉难者”;“法务死”的说法,则把

被处死战犯等同于死于战场的普通军人。所谓“昭和殉难者法务死追悼碑”,由一些原日本陆军军官于1994年设立,居然把远东国际军事法庭处罚日本战犯称为“世界上史无前例的”“胜利者的残酷报复”,甚至呼吁为战犯“恢复名誉”。然而,对这种赤裸裸地为二战战犯开脱罪责、挑战战后秩序、妄图给军国主义和侵略战争翻案的活动,安倍却在悼文中为“昭和殉难者”张目,致以“诚挚哀悼”。

这不是安倍第一次参与这一给战犯招魂的祭祀活动。《朝日新闻》报道,去年和2004年,安倍分别以自民党党首和自民党干事长名义发去类似悼文。法事主办方之一“追悼碑守护会”说,自1994年开始举办法事以来,安倍是唯一在任职期间发来悼文的日本首相。据新华社

在埃及方面的斡旋下 巴以达成停火协议

在埃及方面的斡旋下,巴勒斯坦和以色列26日达成停火协议,停火于当地时间19时(北京时间27日0时)开始生效。以军上月发动的“护刃行动”造成2141名巴勒斯坦人丧生,经济损失超过50亿美元。以色列方面则有69人死亡。

以色列总理发言人马克·雷格夫26日晚发表声明说,以色列已接受埃及提出的停火倡议。他同时表示,只有加沙地带的“恐怖袭击”完全停止后,以色列才会就加沙地带的未来与巴方进行间接会谈。据以色列媒体报道,以总理内塔尼亚胡已向安全内阁成员通报了停火情况。

巴勒斯坦国总统阿巴斯26日晚宣布,由埃及斡旋的巴以双方停火谈判达成一致,加沙

地带全面停火于当地时间19时正式生效。在通过巴勒斯坦官方电视台发布的简短声明中,阿巴斯说:“我宣布,巴勒斯坦领导层接受埃及提出的全面永久性停火提议,我们接下来将为实现加沙人民的愿望和需求继续努力。”

停火协议主要内容

以色列放松与加沙地带相邻的口岸限制,允许救援物资及建筑材料运进加沙地带;埃及开放与加沙地带南部相邻的拉法口岸,由巴民族权力机构安全部队进行监管;加沙地带渔民出海捕鱼的范围也将扩大。此外,有关哈马斯要求兴建加沙机场和海港的谈判难点,双方将在一个月后继续商讨。据新华社

阿根廷电焊店爆炸 致一家华人超市坍塌

据阿根廷《号角报》26日报道,阿根廷布宜诺斯艾利斯市的威利皮诺斯市26日中午发生一起严重爆炸事故,一家两层楼的华人超市遭到严重破坏,完全坍塌。事故目前已经造成2人死亡12人受伤,其中5人重伤。暂未发现有华人在事故中伤亡。

威利皮诺斯市警官卡洛斯·阿尔瓦雷斯接受记者采访时表示,由于当地每周二上午停电,华人超市旁边的电焊店在为发电机添加油料时遇到明火引发爆炸,店内储存有大量氧气瓶,引发了更为猛烈的爆炸并引发大火。阿尔瓦雷斯告诉记者,附近有好几辆停靠着汽车当场被掀翻,数百米内的玻璃全部被震碎。

阿尔瓦雷斯还说,目前警方已经封锁了该区域,一旦发现有人伤亡,会在第一时间通知中国大使馆。据《法制晚报》

观察

明斯克会谈 为何“不理想”

明斯克三方会谈和备受关注的俄乌双边会谈落下帷幕,未能取得理想成果,原因何在?

最直接的原因是会谈举行得十分匆忙,缺乏必要的铺垫和准备。本月19日,乌克兰、白俄罗斯和俄罗斯几乎同时宣布参加明斯克会谈,当时距离会谈举行只有一周左右时间。

而深层原因则应该是乌克兰危机持续时间久,流血冲突久拖不决,大国博弈、民族矛盾和乌东西部发展不平衡等。从目前各方的立场看,乌克兰危机恐怕暂时还是个“死结”。

乌克兰作为主权国家,决不会公开承认克里米亚已经并入俄罗斯版图的事实。至于乌克兰东部,那里几乎集中了乌全部工业,是乌经济基础所在。很难想象,在事实上失去克里米亚之后,乌克兰会放弃对东部的控制权。俄罗斯在乌克兰的核心利益就是防止北约军事力量扩展到乌领土。所以,俄罗斯在乌克兰危机激化、克里米亚公投宣布脱离乌克兰后,果断地将其并入俄版图。与克里米亚相比,俄对乌东部的政策相对要“软一些”,即不考虑吞并这片土地,但希望乌东部留在乌版图的同时拥有自治权,而这种自治权是俄对该地区继续施加影响的必要条件。

法总统任命新内阁 男女部长各占一半

根据总理瓦尔斯的建议,法国总统奥朗德26日任命新一届内阁成员,新内阁由16名部长和17名国务秘书组成。16名部长中,男女部长各占一半。

新内阁于今年4月组成的第一届瓦尔斯政府核心成员为班底。包括外交部长法比尤斯、司法和掌玺部长托比拉、财政和公共账目部长萨潘以及国防部长勒德里昂在内的12名部长保留了原位。原总统府副秘书长马克龙被任命为经济、工业和数字经济部长,代替离职的蒙特堡。

法国媒体认为,前经济、生产振兴和数字经济部长蒙特堡一段时间以来对政府和欧盟的经济政策以及德国提出严重批评,要求对政府经济政策实施重大改变,是瓦尔斯重组内阁的重要诱因。据新华社

滞留国外躲疫情 利比亚部长遭解职

利比亚总统埃伦·约翰逊-瑟利夫办公室25日发布政令,宣布解除所有违抗总统命令、执意不回国的内阁部长及其他政府高官的职务。本次西非地区埃博拉疫情中,利比亚患者死亡人数上升最快。约翰逊-瑟利夫几周前要求所有政府高官在一周内回国并留在国内,以抗击疫情。总统办公室25日的声明没有说明究竟有多少官员违令,也没提及究竟哪些官员乌纱不保。利比亚政府6日宣布,因埃博拉病毒疫情暴发,国家当天开始进入紧急状态,为期90天。据新华社

医讯

为了让肝病患者早日康复,解决患者看病难、看病贵的问题,武警南京医院特邀北京空军总医院主任医师、教授陆禹舟会诊。2014年8月10日至31日会诊期间,免费查两对半、肝功能、丙肝抗体,可免费注射价值480元转阴因子针;乙肝病毒、耐药、丙肝RNA检验费半价,网址:www.njgb025.com,电话:02586476789。

武警南京医院肝病专科门诊
2014年8月7日